

Какая же удивительная эта профессия – Воспитатель!

Быть воспитателем очень ответственно и почетно. Родители приводят детей в детский сад утром и забирают вечером – целый день ребенок проводит с воспитателем и очень важно, каким будет этот воспитатель – доброжелательный, заботливый, отзывчивый, готовый выслушать и ребенка, и родителей, помочь ненавязчивым советом. Недаром в детской песенке поется – «От улыбки станет всем светлей...» Если воспитатель встречает и провожает маму с ребенком улыбкой, то и ребенок идет с охотой в группу, и мама спокойно уходит на работу.

В детском садике «Подснежник» работает шесть групп, все группы такие разные, имеют свои традиции, интересы, правила, свой маленький мирок и даже имеют свои интересные названия. Первая младшая группа называется «Солнышко», в ней работают: опытный, с большим педагогическим стажем и с высшей категорией педагог, Вихрова Наталья Николаевна, и молодой воспитатель, который учится у нее педагогическому мастерству, Галимова Ольга Викторовна. Помогает им в работе – младший воспитатель Савченко Елена Александровна. Во второй младшей группе «Подсолнухи» воспитывают детей молодые специалисты с высшим образованием Лудупова Оксана Баторовна и Косачева Светлана Николаевна. Вместе с ними участвует в организации жизнедеятельности детей групп младший воспитатель-стажист Цыбикжапова Цыцегма Яковлевна. Средняя группа называется «Цветик-семицветик» и работает там с детьми воспитатель-ветеран, проработавшая 35 лет в нашем саду, Янина Вера Николаевна и младший воспитатель Жигарева Надежда Григорьевна. Устинова Вера Николаевна воспитывает детей старшей группы №1 «Звездочки», у которой тоже за плечами немалый опыт работы в детском саду. Младший воспитатель этой группы – Дугарма Цыдыповна Манзарова, участница многих песенных конкурсов. В старшей группе №2 «Почемучки» работают опытный, творческий, с большим стажем, воспитатель Даниленко Людмила Марковна и младший воспитатель Панова Елена Ивановна. В подготовительной группе «Смешарики» готовят детей к выпуску в школу воспитатели, Аверкина Галина Петровна и Никитина Галина Викторовна и младший воспитатель Кузьмина Валентина Ивановна, посвятившие себя этому нелегкому труду в саду свыше 25 лет.

Что же это за профессия такая – воспитатель?

Это человек, призванный помочь родителям в воспитании детей. Воспитатель непосредственно

отвечает за жизнь и здоровье детей, однако он не просто «присматривает» за малышами, но и организует совместную деятельность, игры, прогулки, развлечения в соответствии с возрастом детей. Создает в группе условия для успешной реализации воспитательно-образовательной программы. Зачастую современные родители не могут проводить много времени с детьми и задача воспитателя помочь укреплять внутрисемейные отношения, определить роль ребенка в семье. Для решения этой задачи воспитатель привлекает родителей к активному сотрудничеству с детским садом через консультации, собрания, игры, выставки, конкурсы, родительскую газету, оформление уголков группы; это и открытые мероприятия с участием родителей – 8 марта, спортивная семья, праздники, вовлечение родителей в проектную деятельность детей.



Какими качествами должен обладать воспитатель сегодня?

Самое главное было всегда и будет всегда – это любовь к детям, к своей профессии. В детском саду главное это создание психологического комфорта для детей. Конечно, ребенка необходимо подготовить к школе, дать знания, многому научить. Но если ребенку не комфортно в детском саду, то и обучение не даст должных результатов. Воспитатель должен осуществлять индивидуальный, дифференцированный подход к каждому ребенку, учитывать его физическое состояние, уровень умственного развития. В каждый период развития общества перед воспитателем ставятся разные задачи, но одна остается всегда – развитие всесторонне-развитой, физически здоровой личности. Меняется общество, меняются дети – они не становятся лучше или хуже – они просто другие. Воспитатель сегодня должен быть современным человеком, способным обучаться, брать на вооружение новые методики воспитания и обучения подрастающего поколения, чтобы помочь детям лучше адаптироваться в современном мире. Работа с детьми дает возможность проявить человеку все самое

шее, что в нем заложено, все его способности. Но хочет быть певцом – но голос не тот, а хочет быть актером, но не решается, думает о себе как о художника, но способности не те... А в детском саду воспитатель может реализовать все свои желания – и петь, и танцевать, и рисовать, и быть артистом – это наши веселые праздники с участием героев. Ну, какой народный артист может похвастаться двумя ролями в течение 2 часов?! А воспитатель может быть на одном празднике Бабой Ягой, а на другом – Снегурочкой! Когда он найдет самых благодарных зрителей, самых независимых судей – в лице детей. Дети восхищаются всем, что делает воспитатель. Все мечты не просто реализуются, но и доставляют радость детям! А какое удовлетворение испытывает воспитатель, когда у детей что-то получается! Как они поют, танцуют, а какие играют спектакли – любой артист позавидует!

Да, конечно, чтобы научить чему-либо ребенка, выработать какие-либо навыки воспитатель тратит много эмоциональных сил, но и взамен получает очень много положительных эмоций!

«Все мы родом из детства» – но забываем этот волшебный мир, зачастую не понимаем даже собственных детей. Воспитатель же остается в мире детства навсегда! Каждый раз, взяв младшую группу, воспитатель окунается в мир малышей – изучает окружающий мир, учится играть, дружить, и, наконец, провожает детей в школу! Берет малышей и опять изучает этот волшебный, загадочный мир полный неизведанного.

Недооценивать роль воспитателя в современном мире нельзя – она огромна, и имеет большое значение для развития нашего общества.

Емельяненко Елена Александровна.

Мир музыки



Музыка идет рядом с человеком всю жизнь. И именно детский сад открывает в каждом ребенке музыкальные способности. Ребенок еще почти не знает языка, не говорит, но, слушая спокойную, ласковую, нежную, тихую музыку, засыпает под колыбельную. Маленькие ребятки еще только учатся твердо стоять на ножках, но звучит музыка – и вот уже пускаются в пляс. Музыкальные занятия, праздники, развлечения – это радостные эмоции, это сюрпризы, увлекательные игры. Дети очень любят героев кукольных театров, так, не хочется им расставаться с Мишкой-топтыжкой, Каркушей, зайкой. Вместе с ними малыши поют песенки, играют в музыкальные игры, знакомятся с музыкальными инструментами. А сколько сказочных героев, роли которых исполняют

слыше – воспитатели, младшие воспитатели, методист, инструктор по физкультуре, завхоз – ходят в гости к ребятам. Детский сад – это мир чудес волшебной музыки. Здесь взрослые творят са своими руками для деток. Когда ребятки играют с Бабой Ягой, ждут в гости Деда Мороза, Снегурочку, встречаются со Снеговиком, пляшут с Инопланетянином, они верят в волшебство. Такие песни делают день светлее, с танцем и игрой легче жить, хочется улыбаться и дружить. И все это по плечу. Наши дети в процессе веселой, насыщенной музыкальной игры становятся эмоционально богаче, они откликаются, узнают героев, слушая классическую музыку, например «Музыкальный альбом» П. Чайковского: пьесы «Болельщик куклы», «Марш оловянных солдатиков». Эта музыка важна для детей, она вызывает сопереживание, способствует эмоциональному развитию и интеллектуальному обогащению. Каждая встреча с музыкой – это маленький праздник! Пусть нашим девизом станет: «Ввести ребенка в мир музыки с радостью и улыбкой!» Так держать, дорогие коллеги! Работа сотрудников детского сада увлекательна, она всегда связана с творчеством, пусть и дальше у нас будет здоровье, терпение, а рядом с детьми мы всегда будем молоды душой! С юбилеем, детский сад «Подснежник»!

Сизонова Ирина Евгеньевна